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Ο Μητροπολίτης Μινσκ και Σλουτσκ Φιλάρετος, Πατριαρχικός Έξαρχος πάσης Λευκορωσίας,
επισκέφθηκε τη Γαλλία από 27 Νοεμβρίου έως 4 Δεκεμβρίου του 2009 με την πρόσκληση του
Πρώτου της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας στη Γαλλία Αρχιεπισκόπου Λυώνος Καρδιναλίου
Φιλίππου Μπαρμπαρέν

Κατά τη συνάντηση με τον Καρδινάλιο Μπαρμπαρέν, στις 27 Νοεμβρίου στην Εκκλησία του Αγίου
Ιωάννη Προδρόμου Λυώνος, ο Μητροπολίτης Φιλάρετος ευχαρίστησε τον Πρώτο της Γαλλίας για
την πρόσκληση του να επισκεφθεί την αρχαία έδρα Λυώνος και για τη δυνατότητα να δει από κοντά
τους ιστορικούς τόπους, ευλογημένους από τους αγώνες των χριστιανών που μαρτύρησαν εδώ
τους πρώτους μετά Χριστό αιώνες.
Την επομένη, ο Πατριαρχικός Έξαρχος πάσης Λευκορωσίας επισκέφθηκε τον τάφο Αγίου
Ειρηναίου, Επισκόπου Λουγδούνων και στη συνέχεια προσκύνησε τα ιερά λείψανα των μαρτύρων
Λυώνος. Το απόγευμα της ίδιας μέρας ο Μητροπολίτης Φιλάρετος έδωσε ομιλία στο
Ρωαμαιοκαθολικό Πανεπιστήμιο Λυώνος με θέμα «Δείξε μου τη Δόξα Σου στο πρόσωπο του πλησίον
μου».

Στις 29 Νοεμβρίου, κατά τη διάρκεια των εορτασμών με αφορμή την 85η επετείου από την ίδρυση
της ορθόδοξης κοινότητας Λυώνος αφιερωμένης στην Αγία Σκέπη της Παναγίας, ο Μητροπολίτης
Φιλάρετος προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας στην Εκκλησία Σεντ-Σαρλ-ντε-Σερέν,
συμπαραστατούμενος από τον Αρχιεπίσκοπο Κορσούν Ιννοκέντιο, τους κληρικούς των
Πατριαρχείων Κωνσταντινουπόλεως, Ρουμανίας, Βουλγαρίας και της Υπερορίου Ρωσικής
Εκκλησίας.

Στις 30 Νοεμβρίου ο Πατριαρχικός Έξαρχος πάσης Λευκορωσίας επισκέφθηκε τον εκδοτικό οίκο
«Σερφ». Στη διάρκεια της συνάντησης συζητήθηκαν προοπτικές συνεργασίας της Ορθόδοξης
Εκκλησίας της Λευκορωσίας με τον εκδοτικό οίκο στον τομέα προετοιμασιών των μεταφράσεων
των πατερικών κειμένων στα Ρωσικά. Ως ενθύμιο της επισκέψεώς του ο Μητροπολίτης Φιλαρετος
προσέφερε στον εκδοτικό οίκο το βιβλίου του Μητροπολίτη Μόσχας Μακαρίου (Μπουλγκάκοφ)
«Ιστορία της Ρωσικής Εκκλησίας».

Στις 4 Δεκεμβρίου, την ημέρα των Εισοδίων της Θεοτόκου, ο Μητροπολίτης Φιλάρετος προέστη



της Θείας Λειτουργίας στο Μετόχιο των Τριών Ιεραρχών Παρισίων της Ρωσικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας. Απευθυνόμενος στους συμμετέχοντας στη λειτουργία, ο Ιεράρχης τόνισε τη μεγάλη
σημασία του Μετοχίου Παρισίων στην ιστορία της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας και τους κάλεσε
να διατηρούν τη μνήμη για τους ιδρυτές του Μετοχίου και για όσους αγωνίστηκαν εδώ.

Πριν την αναχώρηση του για Μινσκ ο Μητροπολίτης Φιλάρετος επισκέφθηκε το Ρωσικό κοιμητήριο
Σεντ-Ζενεβγιέφ-νε-Μπουά, όπου τέλεσε το ιερό τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως «πάντων των ενθάδε
ευσεβώς κειμένων».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/58061/
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